
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 4 dias do mês de Maio de 2010, às 15:00, no Gabinete do Prefeito, do município, POÇOS DE CALDAS, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Donizetti Domingos representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ANTONIO GOMES DE AZEVEDO - Sindicato Rural de Poços de Caldas
ARMANDO BERTONI - DMAE Departamento Municipal de Agua e Esgoto
CIBELE T. MELO BENJAMIN - Secretaria Municipal de Desenvolvimento Economico e Trabalho
EDUARDO DE SOUZA - Departamento Municipal de Eletricidade
JOSIAS NOGUEIRA GIFFONI - Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística
MARCUS ELISEU TOGNI - CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
MARIA HELENA BRAGA - Secretaria Municipal de Educação
NEIVA APARECIDA OTÁVIO - SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município POÇOS DE CALDAS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
                

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
O presidente da CMGE esclareceu sobre os assuntos da reunião anterior, conforme a seguir:Processo seletivo / pessoal: Está contratado o pessoal
mensalista, conforme estava previsto, ou seja, 2 ACMs, 20 ACS e 1 ACI, desde o dia 15-03-2010.
Base territorial: Explicou que foi o tema principal e que tem uma demanda constante de acertos e atualizações por ser de suma importancia para o exito da
coleta de dados.
Na oportunidade, Josias,Coordenador da Área Poços de Caldas entregou um CD contendo micro-dados referente ao Censo Demográfico 2000 a Sra. Cibeli,
Secretária Municipal de Planejamento, que havia solicitado, por ocasião da 2ª reunião da CMGE.              

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
             O Presidente da CMGE perguntou aos presentes se tinham conhecimento de alguma pendencia quanto aos limites intramunicipais e/ou
intermunicipais, ao que foi respondido que não tinham conhecimento.  

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Quanto a subordinação de localidades e/ou bairros nas proximidades de limites intermunicipais, o presidente da CMGE perguntou aos presentes se tinham
conhecimento de alguma questão sobre limites. Com isto a Secretária Municipal de Planejamento,Sra. Cibeli, citou o bairro Vila Brasil Nossa Senhora
Aparecida, que se trata de uma divisa interestadual. Com isto o Presidente esclareceu que a divisa naquele local é por um divisor de aguas, cuja linha passa
pelas residencias do bairro, o que inviabiliza o processo de coleta, pois, não há como dividir uma moradia ao meio.
E que por este fato,foi implementada uma linha divisória somente para fins estatisticos com a adaptação para o eixo das ruas, possibilitando assim a
realização da pesquisa  Contagem População de 2007. E explicou que essa adaptação foi resultado de um acordo feito com o responsavel pelo IBGE/São
João da Boa Vista-SP,      
  

Solução adotada:
             

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR



2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Presidente da CMGE informou aos presentes que os Postos de Coleta do municipio estão instalados, e em atividade. E informou os endereços dos
mesmos: Rua Minas Gerais, 666 - 1º andar - Centro , acrescentando que posto número 1 é na sala 1 e o posto número 2 é na sala 2.
Em seguida fez os agradecimentos a todos que colaboraram e em especial a Prefeitura,que disponibilizou os locais para instalação, na oportunidade
representada pela Sra. Neiva Aparecida Otávio, Secretaria Adjunta de Administração e à Secretaria Municipal de Educação,representada pela Secretária,
Professora Maria Helena Braga que emprestou as mesas e cadeiras para a montagem dos postos.       

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Gregório, Agente Censitário Municipal, citou a necessidade de uma linha telefônica para os postos de coleta. E Sra. Neiva, respondeu que será providenciada
a linha telefonica em breve.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Presidente explicou que a equipe de Supervisores está realizando a pré-coleta e que esta é uma atividade de grande valia para assegurar a cobertura do
Censo Demográfico, pois, através da mesma serão atualizados os mapas da zona urbana e formado o cadastro de enderêços que os recenseadores
utilizarão para se orientarem por ocasião das entrevistas.
Maria Helena Braga perguntou se o Censo vai ser em todas residencias, e o Presidente da CMGE respondeu que seria, a mesma declarou que confia mais
nesse tipo de pesquisa do que se fosse uma pesquisa por amostragem.
Sr. Armando, explicou que o DMAE Departamento Municipal de Agua e Esgoto realiza seus projetos de atendimento a uma população de 200.000 habitantes.
Marcus Togni, Presidente da Câmara, lembrou que já trabalhou como recenseador em 1980 e que acha o trabalho de grande importancia para o municipio. E
sobre o número populacional para 2010, calcula em torno de 145.000 habitantes. Por outro lado, O Sr Armando e Professora Maria Helena, estimam que o
número seja em torno de 180.000 habitantes. Josias explicou que é praticamente impossivel chegar a esse número porque a tendencia é de estabilização,
devido a baixa taxa de natalidade.
Sr. Armando lembrou que em 2007, havia uma estimativa e que o resultado da contagem populacional do IBGE, ficou abaixo do esperado. O Presidente da
CMGE explicou que o resultado foi de acordo com a realidade daquela época e que as caracteristicas da cidade, turistica e polo comercial faz com que,
sempre, haja uma expectativa maior sobre o número de habitantes. Em seguida acrescentou que o quantitativo de domicilios cadastrados pelo IBGE tem
correspondido, aproximadamente, com os números de domicilios cadastrados pelo Departamento Municipal de Eletricidade e Departamento Municipal de
Agua e Esgoto.Com isto, o Sr. Eduardo, Gerente Comercial do Departamento Municipal de Eletricidade informou sobre a disponibilização do cadastro de
enderêços para ser utilizado como parametro de comparação nos trabalhos da pré-coleta. O Presidente da CMGE e o Agente Censitário Gregório Amaral
Vallin concordaram que o referido cadastro será de grande utilidade e que será oficializada a solicitação ao DME.  
Em seguida o Presidente perguntou aos presentes se havia alguma colocação a ser feita, ao que foi respondido que nada havia, agradeceu as participações
de todos e declarou encerrada a 3ª reunião da CMGE/Poços de Caldas. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Ministério da Agricultura / Poços de Caldas

Participantes do IBGE: 
Josias Nogueira Giffoni - Coordenador da Área Poços de Caldas
Fernando Infante - Agente Censitário Municipal
Gregório do Amaral Vallin - Agente Censitário Municipal

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


